
  
Ministero dell’Istruzione 

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA 

Ufficio IX – Ambito Territoriale per la Provincia di Caserta 
 

 

 
Ai :  Gestori / Legali rappresentanti  

delle scuole paritarie di ogni ordine e grado 

 di Caserta e provincia 
 

 

  

Oggetto: Decreto ministeriale n, 181/2020 inerente a criteri e parametri per l’assegnazione dei contributi 

alle scuole paritarie per l’A.S. 2019/2020 e trasmissione del modello A. 

 

Si invitano le scuole paritarie di Caserta e provincia a trasmettere con urgenza il modello A, allegato al d.m. 

in oggetto per l’accesso ai contributi statali per l’A.S. 2019/2020. 

 

I modelli A dovranno essere trasmessi esclusivamente via mail ai seguenti indirizzi PEO nel più breve tempo 

possibile : 

 

- alfonso.dambra.ce@istruzione.it 

- vincenzo.castiello11@istruzione.it 

Si ringrazia per la consueta collaborazione. 

Allegati : 

1) Nota prot. AOODRCA 7776 del 09/04/2020 ; 

2) Allegato A. 

 

 

 

      

IL DIRIGENTE 

   Vincenzo ROMANO 
   Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d. Codice   

dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

Ufficio Ragioneria  
Rag. Alfonso D’Ambra 

mailto:alfonso.dambra.ce@istruzione.it
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 MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA 

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA 

DIREZIONE GENERALE – UFFICIO IV 
  

 

Ai gestori/legali rappresentanti 

delle scuole paritarie di ogni ordine e grado 

della regione Campania 

 

Ai dirigenti degli uffici di ambito territoriale 

 

 

Oggetto: decreto ministeriale n. 181/2020 inerente a criteri e parametri per 

l’assegnazione dei contributi alle scuole paritarie per l’a.s. 2019/20 

 

  

 Si trasmette in allegato il decreto ministeriale n. 181 del 16  marzo 2020, che definisce 

criteri e parametri per l’assegnazione dei contributi alle scuole paritarie per l’a.s. 2019/20. 

  

 In particolare, l’art. 2, comma 4 del citato decreto prevede che: “Le scuole paritarie 

sono tenute a inserire i dati degli alunni nella relativa Anagrafe nazionale degli studenti; i 

contributi di cui al presente decreto saranno corrisposti alle scuole paritarie che hanno inserito 

i dati nella "Rilevazione sulle scuole - Dati Generali". 

  

 Si tenga presente che, come riportato nella nota prot. AOODGOSV 5659 del 9 aprile 

2020, con la quale è stato trasmesso il decreto ministeriale in oggetto, codeste scuole paritarie 

devono porre in essere tutti i presupposti necessari (DURC, Equitalia etc.) per consentire la 

tempestiva erogazione dei contributi in parola. 

   

Si invitano, altresì, i dirigenti degli Uffici di ambito a comunicare con urgenza alle 

scuole paritarie dei rispettivi territori le modalità di trasmissione a ciascun UAT del modello 

A, allegato al d.m. in oggetto, ovvero dell’autocertificazione circa l’erogazione del servizio 

scolastico con modalità commerciali/non commerciali per l’accesso ai contributi statali da 

parte delle scuole paritarie per l’a.s. 2019/20. 

  

Si confida in un puntuale e corretto adempimento e si ringrazia per la collaborazione. 

 

    Il Direttore Generale  

Luisa Franzese 

Documento firmato digitalmente ai sensi del  Codice                                                                                                                                               

             dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa 
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Ufficio IV 
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  Modello A  

 

All’Ufficio Scolastico Regionale   

 

Via  n°  c.a.p.   

 

Città  Provincia   

 

per l’Anno Scolastico   
 

 

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA 
(ai sensi dell’art. 48 D.P.R. 445 del 28/12/2000) 

 

Il/la sottoscritto/a  nato/a a   
 

provincia di  il  ,  residente a   
 

provincia di  , in via  n°   
 

c.a.p.  , codice fiscale  , documento 

 

di riconoscimento  , □ gestore o legale rappresentante 

dell’ente   ./ □ gestore 

dell’istituto paritario  , 
 

sito a  provincia di  , 
 

in via  n°  , c.a.p.  , 
 

codice meccanografico   

  ,consapevole 
 

delle sanzioni penali previste dall’articolo 76 del D.P.R. n. 445/00, per le ipotesi di falsità in atti, 

 
mendaci dichiarazioni, o contenuti non rispondenti a verità, e che le suddette ipotesi comportano 

la 

decadenza dal beneficio ottenuto, 

 

 
D  I  C  H  I  A  R A 

 
che l’attività istituzionale del suddetto istituto è prestata con modalità non commerciale, e quindi: 
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a) l’atto costitutivo o lo statuto prevedono il divieto di distribuire, anche in modo indiretto 

utili o avanzi di gestione nonché fondi, riserve o capitale, durante la vita dell’istituto, in 

favore di amministratori, soci, partecipanti, lavoratori o collaboratori, a meno che la 

destinazione o la distribuzione non siano imposte dalla legge, ovvero siano effettuate a 

favore di enti che per legge o regolamento fanno parte della medesima e unitaria 

struttura e svolgono la stessa attività ovvero altre attività istituzionali direttamente e 

specificatamente previste dalla normativa vigente; 

b) l’atto costitutivo o lo statuto prevedono l’obbligo di reinvestire gli eventuali utili e avanzi 

di gestione esclusivamente per lo sviluppo delle attività e dei servizi scolastici, salvo 

diversa destinazione imposta dalla legge; 

c) l’atto costitutivo o lo statuto prevedono l’obbligo di devolvere il patrimonio dell’ente, in 

caso di suo scioglimento per qualunque causa, ad altro ente non commerciale che  

svolga analoga attività istituzionale salvo diversa destinazione imposta dalla legge; 

d) che l’ attività è svolta a titolo gratuito, ovvero dietro il versamento di corrispettivi di 

importo simbolico tali da coprire solamente una frazione del costo effettivo del servizio e 

che il corrispettivo medio (Cm) percepito dalla scuola paritaria è inferiore al costo medio 

per studente (Cms), annualmente pubblicato dal Ministero dell’istruzione, dell’università e 

della ricerca ai fini della verifica del rispetto del requisito di cui all’articolo 4, comma 3, 

lettera c), del decreto del Ministro dell’economia e delle finanze n. 200 del 2012. 

 
 
 

 
Luogo e data   

 

Si allega copia di documento di riconoscimento in corso di validità. 

 
 
 

il/la dichiarante 
 

 

 
 
 

Nota bene 
Con riferimento ai punti a), b) e c) della dichiarazione: 

- per il legale rappresentante dell’ente ecclesiastico civilmente riconosciuto è sufficiente 
dichiarare la natura di ente ecclesiastico civilmente riconosciuto dell’ente gestore 
dell’istituto paritario; 

- per il legale rappresentante della cooperativa è sufficiente dichiarare che lo statuto è 
conforme a quanto previsto dall’art. 2514 c.c.. 
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